

“洒酒沾中雨，披披侧帽风。花燃山色里，柳卧水声中。”又是一年清明节，在这莺飞草长的季节，这个节日让人们放慢脚步，为一种叫作思念的情绪，或者，为一种叫作缅怀的心情。今年清明节，文明殡葬更深入人心，纪念方式更丰富文明。形式变了，哀思不减；时间流逝，思念恒新。

# 传统清明 别样祭奠托哀思

本报记者 李娜

清明时分，春光旖旎。从烧纸、放鞭炮、演电影，到树葬、花葬、草坪葬——一种更文明、更环保的祭奠形式正在更替传统方式。形式变了，不变的，是对亲人的哀思。

## 缅怀方式渐变样

“随着文明观念的增强，我们家祭扫方式一年一个样。”昨日，金水区的王刚带上妻子、儿子一同去云梦山庄给母亲扫墓，他们今年带来了鲜花、卡片。

王刚今年46岁，据他回忆，2004年之前，市民家人去世的话，就去附近买墓地，将逝者埋在地下，请响器的、放电影的到处都是，谁办得大，谁就孝顺。每逢清明，到处都是放鞭炮、烧冥钞的。“后来，缅怀方式就慢慢变了。”王刚说，“放鞭炮对环境有污染，我们家就放弃了放鞭炮。后来连纸也不烧

了，烧纸也会对环境有污染。”今年，他们一家买了一束鲜花，写了一张“纪念卡”，在母亲的墓前，一家人默哀了一分钟，将鲜花郑重地摆在了墓碑前。

“当前，全市殡葬改革工作正在稳步推进，开展树葬、草葬、花葬等绿色、环保、生态、文明的殡葬方式是尊重自然、顺应自然、保护自然的体现。”市民政局副局长张国强说。

就拿树葬来说，从2008年到2014年，每年清明期间，郑州市民政局都会举办树葬活动，报名的市民和参与的家庭也越来越多，文明殡葬方式被越来越多的人接受。

## 一根网线寄哀思

轻点鼠标，就可以向逝者送上鲜花、点燃鞭炮、摆上祭品；按下键盘，就可以向逝者诉说哀思、写上思念……由于家在外地，李玲清明期间并没有时间回家祭拜先人，于是，她在一家“网上祭祀”的网站，给过世的姥姥“竖起了墓碑”。

每年清明，李玲都会打开网址，在哀乐

中缅怀亲人。当有话想对逝去亲人说的时候，她就在网上的留言板上倾诉。

“网络不占有土地、不花费钱财、不用交通拥挤，省时、省力，我觉得这会是文明祭祀的方向。”李玲认为。

## 花葬草葬受青睐

“所谓花葬，是把骨灰放到一种特殊材质里，然后埋在黄土中，我们会在土地上种植各种鲜花，鲜花的种类会随着季节的变化而变化，保证四季有花。”在福寿园，记者看到一片“鲜花葬”的墓地，鲜艳的蝴蝶兰开得正好。“这种花葬的价格2000元左右，很多市民对这种方式比较感兴趣。”

另一片郁郁葱葱的草地上，斜放着一排排整齐的匾，这是“草坪葬”。“这种方式市民也比较容易接受，一方面是入土为安，另一方面，这个匾上可以刻写一些纪念的文字。”福寿园企划部副经理廖丹告诉记者。这种草坪葬的价格，在5000-8000元不等。

记者了解到，郑州市的各个陵园也在倡

导文明殡葬的方式，福寿园在入口处就有“鲜花换鞭炮”的标识，市民如果拿着鞭炮前来，这里将免费换成鲜花。“我们也在逐步倡导市民减少烧纸，为环保做出贡献。”廖丹说。

## 厚养最能尽孝心

清明节，给逝去的亲人扫墓，是传统习俗。随着时代发展，扫墓的形式有了不少变化，从燃放爆竹、烧香到现在的送一束鲜花、种一棵树、挂一个写着思念之语的祈福牌……变了了的，是越来越环保的扫墓形式，不变的，是追思之心。

市殡葬管理处主任杨虎告诉记者，文明殡葬观念被越来越多的人接受。“人们也越来越懂得，厚葬不如厚养，对逝者再隆重的殡葬仪式都比不上对生者的善待和感恩。”杨虎说，中国人总是把清明节与“孝”联系在一起，这与提倡敬祖报本的精神内涵是一致的。它也让人们反思，与其逝世以后哀思，不如在亲人活着时好好尽孝。

# 我省首支网络青年突击队成立

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日，记者从团省委获悉，我省首支网络青年突击队日前在郑州成立。

据悉，我省首支网络青年突击队现有队员10名，平均年龄24岁。他们具有较强的政治敏感性和工作责任心，熟悉网络语言，了解网络传播特点和规律，能够运用时尚元素吸引和凝聚网民，主要承担着在新闻网站及相关微博客、论坛、贴吧等网络媒体上弘扬主旋律、倡导新风尚、开展网络舆论引导等职责。

团省委相关负责人表示，全省首支网络青年突击队的成立，对河南共青团进军网络新媒体有着里程碑式的意义。当前，互联网已成为青年获取信息的主要渠道，网络正在深刻改变和塑造着青少年。网络青年突击队将对有损国家形象、有损人民利益的言论进行旗帜鲜明的斗争，不断凝聚网络正能量，鼓舞更多青年网民为中原经济区建设贡献青春智慧和力量。

# 典仪求新 唯魂不变

(上接一版)

庚寅年拜祖大典的迎亲环节，在百家姓广场的大型团体文艺表演“舞立方”，邀请北京奥运会开幕式活字印刷术表演的舞美总设计姜刚担任总导演。“祈福中华”仪程，“两院”院士、全国“三八红旗手”、冬奥会冠军、海地维和警察等18位优秀中华子孙代表在祈福树上悬挂祈福牌，并在拜祖文长卷上用印，表达对民族的美好祝愿；“天地人和”仪程，来自北京、台湾、香港、澳门的4位小朋友放飞和平鸽，表达对祖国统一、世界和平和睦和谐的美好祝福。

## 务实节俭筹办大典

作为一个影响日隆的文化品牌，每年一度的拜祖大典也为经贸活动搭建了良好的平台。通过拜祖大典搭建的平台，郑州结识了一大批海内外的朋友，广大客商也在礼拜始祖、考察郑州的过程中了解河南、了解郑州，发现商机。

黄帝故里拜祖大典正以其巨大影响力、辐射力、凝聚力，为中华民族的伟大复兴，为中原经济区郑州都市区建设发挥着不可替代的作用。

每年大典期间，河南省、郑州市都要签订一批经济效益好、带动能力强的投资合作项目，前八年累计签约项目总金额数千亿元，极大地增强了河南和郑州市的发展后劲。可以说，近年来的拜祖大典，成功实现了“文贸衔接、政经协同、以文促经、互动双赢”。拜祖大典举办地新郑市借助大典的有力推动，一跃成为全国百强县。

今年拜祖大典期间，就将统筹组织第八届中国(河南)国际投资贸易洽谈会、第八届黄帝文化国际论坛、第三届中国豫剧节、海内外华侨华人近现代书画名家展和精品图书展、第二十四届中国(郑州)兰花博览会和第五届中国兰花产业发展论坛等一系列经贸、文化活动。

2006年以来，黄帝故里拜祖大典连年举办，并被国务院批准为国家级非物质文化遗产。在大典规制基本固定的前提下，每年的大典还要有新内容，这对于大典组织者来说是个难题，但人们惊喜地发现，每年的拜祖大典与时俱进，融入时代元素，体现时代特色，今年亦不例外。

本届大典首次邀请中国三大男高音——戴玉强、莫华伦、魏松来共同演唱《黄帝颂》，用浑厚高亢的嗓音再次完美诠释经典。同时，为满足海内外华人拜祖要求，主办方仍将开通专门的拜祖网站，接受网上拜祖。同时，综合运用广播、电视、网络、手机等媒体对大典进行宣传报道，把大典实况传向世界各地。

今年的拜祖大典筹办过程中，认真贯彻落实中央“八项规定”，坚持勤俭节约，反对铺张浪费，简化或取消不必要的场面、活动、环节，不专门安排欢迎晚宴和晚会，将务实节俭贯穿大典的各个环节。

作为跻身国家非物质文化遗产的拜祖大典，诚如著名收藏家马未都所言：“祭拜黄帝，收藏的是文化怀念。”

大典年年创新、岁岁求变，唯一不变的是，作为传承中华文化的载体和平台，在祖根圣地每年举办一次的拜祖大典在提醒海内外炎黄子孙共同牢记：团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的“根”，博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的“魂”，实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的“梦”。

# 今年确保平安社区创建率超六成

本报讯(记者 武建玲 实习生 易晓晓)加强社会矛盾纠纷源头预防化解、切实加强社会治安重点地区排查整治……近日在登封召开的全市综治工作会议明确了今年全市综治和平安建设重点工作任务。

加强社会矛盾纠纷源头预防化解。完善落实市、县(市)区两级重大决策社会稳定风险评估机制，对涉及征地、社会保障、环境保护等事关群众利益的重大决策事项评估率达到100%，坚决防止因决策不当损害群众利益的情况发生。

依法严厉打击各类违法犯罪。既依法快速办理命案、爆炸、抢劫等严重影响社会治安稳定的大要案，也毫不放松打击偷盗、扒窃、抢夺等发生在群众身边、损害群众切身利益的小案。大力加强社会面治安防控。着力形成动静结合、相互呼应、整体联动的全时空巡逻防控网络。

切实加强社会治安重点地区及突

出问题排查整治。将影响群众安全感的侵财类案件高发区域、人民群众反映强烈的黄赌毒现象和城乡接合部、城中村、商场集市、车站等复杂场所作为挂牌整治工作的重点，年终全市挂牌地区整治合格率达到100%。

深入开展平安建设“细胞工程”创建活动。年终确保平安社区、平安村创建达标率60%以上，推出在全国、全省有影响力的“细胞工程”创建示范点。

将影响群众安全感的侵财类案件高发区域、人民群众反映强烈的黄赌毒现象和城乡接合部、城中村、商场集市、车站等复杂场所作为挂牌整治工作的重点，年终全市挂牌地区整治合格率达到100%。

深入开展平安建设“细胞工程”创建活动。年终确保平安社区、平安村创建达标率60%以上，推出在全国、全省有影响力的“细胞工程”创建示范点。

切实加强社会治安重点地区及突

# 绿城各界话担当 立言立行谋作为

(上接一版)

## 努力创造社会价值是硬担当

企业家是社会财富的直接创造者。推动全市经济社会发展，他们发挥着硬支撑作用。

作为以红枣起家的知名农产品加工企业的负责人，河南好想你枣业股份有限公司董事长石聚彬对责任的理解是“三维责任”：“一颗红枣，多重使命，它承载的不仅仅是经济效益，而且承载了破解‘三农’难题的社会责任感，承载了保护环境、科学发展的使命。”

河南天和电子衡器有限公司董事长

许锡生认为，敢于担当本身就是一种正能量，领导干部带头担当，上下形成的是一股经久不息的精神和文化，人人敢于作为、勇于作为，将爆发出巨大的社会能量，激发每个人的创造活力。

河南中一天元电子设备有限公司总经理李庆中信心满满，敢于担当，体现的是领导干部的正气，是领导干部主动作为的一种精神，相信伴随着建设郑州航空实验区的新机遇，这种精神会成为引领郑州实现跨越式发展的发动机。

## 寻常百姓也有自己的“责任坐标”

徐金山的家位于北林路街道办事处

徐庄村，小孩也在附近上学。在这里居住多年，他感觉一切都已习惯，但今年，徐庄村的改造征迁彻底改变了他的生活。穷家固然难舍，徐金山却有百姓的责任心：“我相信再过一两年，一个崭新的徐庄将会呈现在我们眼前，‘大家’变敞亮了，‘小家’跟着自然幸福了。”因此，他的“责任行动”落实在六个字上：舍小家、顾大家。

责任担当也唤醒了“外来人”。纬四路服装市场电工陈荣初说：“我是一位农民，一个外来打工者，一个共产党员，我认为，做好本职工作，当好一颗螺丝钉，就是守土有责，就是责任担当。”

# 关于县(市)区和市直单位领导信访接待日安排情况的公告

为方便群众反映问题，便于群众监督，进一步密切党和政府与人民群众的关系，强化基层主要领导的责任，转变干部工作作风，解决信访突出问题，化解矛盾纠纷，维护群众合法权益，促进社会和谐稳定，根据省、市关于进一步完善信访工作党委、政府责任制的文件

精神，按照市委、市政府领导要求，现将2014年第二季度县(市)区(包括郑州高新技术产业开发区、郑州经济技术开发区、郑东新区和综合保税区)和53个市直重点单位主要领导信访接待日安排情况在《郑州日报》予以公布。

接待地点：县(市)区安排在本级信访局，市直单位安排在本级人民来访接待室。

中共郑州市委办公厅 郑州市人民政府办公厅  
2014年3月31日

## 领导信访接待日安排表

单位	职务及姓名	4月	5月	6月	单位	职务及姓名	4月	5月	6月
纪委 监察局	监察局长 岳希荣	1日	4日	3日	粮食局	局长 刘喙峰	11日	8日	3日
统战部	常务副部长 李俊超	4日	7日	4日	民政局	局长 谢霖	16日	14日	11日
宣传部	常务副部长 徐西平	1日	15日	3日	财政局	局长 刘睿	28日	12日	5日
建委	主任 陈新	24日	29日	26日	教育局	局长 毛杰	2日	7日	4日
总工会	常务副主席 赵顺舟	16日	14日	11日	人保局	局长 戴春枝	1日	4日	3日
人口计生委	主任 李秀山	2日	7日	4日	农委	主任 周亚民	11日	16日	13日
工商局	局长 岳希忠	1日	1日	1日	畜牧局	局长 蔡仲友	10日	10日	10日
商务局	局长 朱河顺	9日	9日	10日	卫生局	局长 顾建钦	1日	4日	3日
文物局	局长 任伟	3日	4日	3日	供销社	主任 刘五一	1日	5日	2日
房管局	局长 李德耀	23日	20日	16日	火车站管委会	主任 许广佑	30日	30日	30日
城市管理局	局长 赵新民	9日	7日	11日	规划局	局长 杨东方	23日	28日	25日
工信委	主任 苗晋琦	11日	21日	30日	环保局	局长 蔡玉奇	17日	12日	17日
民委	主任 马军	1日	4日	3日	妇联	主席 马斐颖	23日	19日	24日
发改委	主任 李书峰	3日	4日	30日	司法局	局长 周顺杰	14日	5日	9日

单位	职务及姓名	4月	5月	6月	单位	职务及姓名	4月	5月	6月
园林局	局长 张胜利	11日	5日	6日	外侨事务办	主任 李陶然	23日	19日	24日
安全生产监督管理局	局长 李元中	1日	1日	2日	科技局	局长 文广轩	9日	13日	5日
林业局	局长 崔正明	16日	16日	18日	药监局	局长 李新章	24日	4日	3日
旅游局	局长 张杰峰	1日	10日	7日	水务局	局长 史传春	3日	8日	11日
物价局	局长 杨虎臣	3日	8日	5日	审计局	局长 冯明杰	4日	6日	2日
文广新局	局长 王霄鹏	7日	3日	10日	国土资源局	局长 刘维德	15日	15日	16日
质量技术监督局	局长 何增涛	7日	5日	9日	烟草局	局长 赵建州	1日	7日	3日
国资委	主任 余遂盈	13日	17日	3日	体育局	局长 李庆山	1日	2日	3日
中级法院	院长 于东辉	1日	6日	3日	煤炭管理局	局长 柴栓庆	11日	7日	12日
供电公司	总经理 张中青	2日	4日	6日	检察院	检察长 刘建国	18日	15日	11日
国税局	局长 杨国政	15日	13日	17日	交通运输局	主任 吴耀田	1日	5日	3日
地税局	局长 李新峰	8日	14日	5日	市残联	理事长 杨惠春	1日	4日	3日
人防办	主任 李幸福	10日	8日	5日					

单位	职务及姓名	4月	5月	6月	单位	职务及姓名	4月	5月	6月
新密市	市委书记 高铁群	8日	8日	9日	新郑市	市委书记 王广国	10日	8日	6日
	代市长 张红伟	18日	19日	18日		市长 刘建武	30日	28日	26日
荥阳市	市委书记 宋书杰	1日	1日	1日	中牟县	县委书记 路红卫	16日	16日	16日
	市长 王新亭	16日	16日	16日		代县长 潘开明	28日	26日	26日
登封市	市委书记 郑福林	25日	30日	27日	金水区	区委书记 郑灏东	11日	11日	11日
	市长 乔莹	9日	14日	11日		区长 陈宏伟	25日	25日	25日
						区委书记 蔡红	9日	7日	4日
					二七区	区长 陈红民	23日	21日	25日

单位	职务及姓名	4月	5月	6月
郑东新区管委会	常务副主任 吴福民	10日	15日	3日
高新技术产业开发区管委会	主任 赵书贤	2日	7日	4日
经济技术开发区管委会	书记 崔绍营	4日	9日	6日
综合保税区	副主任 法建强	29日	30日	12日

注：市公安局的领导接待日按照公安部规定，每月第二个周二和20日为领导接待日。

举报电话：67171275